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РОЗДІЛ 5. МЕНЕДЖМЕНТ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Воронько-Невіднича Т.В., 

д.е.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту ім. І. А. Маркіної, 

Полтавський державний аграрний університет» 

 

БЕЗПЕКОВА СКЛАДОВА СТАЛОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Безпекова складова є ключовою частиною концепції сталого розвитку, 

особливо за умов війни. Додавання безпекової складової до концепції сталого 

розвитку в аграрному секторі дозволяє зберегти життєздатність економічних та 

соціальних структур навіть в умовах криз та біфуркацій. Деталізуємо її ключові 

напрямки [1–4]:  

забезпечення продовольчої безпеки. Продовольча безпека – це одна з 

основних складових безпеки держави, особливо в умовах війни. У період криз 

та біфуркацій важливо мати можливість забезпечити достатню кількість 

продовольства навіть при зниженні виробництва. Для цього варто розвивати: 

систему стратегічних запасів, тобто формування резервів продовольства; 

локалізацію продовольчого виробництва. За умов війни важливо забезпечити 

максимальну самодостатність на місцевому рівні. Підтримка локальних 

фермерів, сімейних фермерських господарств та розвиток коротких ланцюгів 

поставок можуть допомогти уникнути залежності від зовнішніх постачальників, 

що ускладнилося, зруйнувалося війною; нарощення процесів глокалізації; 

фізична безпека виробництва та інфраструктури. У воєнний час учасники 

аграрного ринку є мішенями для нападів, а інфраструктура – об’єктами 

знищення або пошкодження. Тому важливо створювати механізми, які 

забезпечують фізичну безпеку на всіх етапах функціонування, зокрема, у першу 

чергу, мова йде про охорону об’єктів аграрного сектору (захист аграрних 

підприємств, збереження складів, транспортної інфраструктури, місць 

зберігання ресурсів, складів, сховищ тощо); захист сільськогосподарської 

техніки; 

інформаційна безпека та захист від кібератак. Сучасні аграрні технології 

все більше залежать від цифрових рішень і автоматизації. В умовах війни, коли 

аграрний сектор є мішенню для кібератак, забезпечення інформаційної безпеки 

є критично важливим, тобто захист від кібератак на аграрні системи 

(впровадження  заходів для захисту баз даних, управлінських систем і мереж, 

що керують бізнес–процесами); цифрова інфраструктура для забезпечення 

безпеки (системи моніторингу та автоматизації в аграрних підприємствах 

повинні бути захищені від зовнішніх загроз, що дозволить зберігати стійкість і 

продуктивність, навіть у разі технічних або кібернетичних атак); 

психологічна безпека працівників агроформувань та підтримка громад. За 

сучасних умов безпрецедентних викликів зовнішнього середовища  важливо 

підтримувати психологічну стабільність населення, особливо тих, хто працює в 
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аграрному секторі та забезпечує продовольчу безпеку держави. Концепція 

сталого розвитку передбачає й соціальну стабільність. У першу чергу, мова йде 

про психологічну підтримку працівників (тренінги, семінари та консультації, 

які допомагають справлятися з стресом та підтримувати моральний дух); 

забезпечення збереження робочого місця, заходи з відновлення нормальних 

умов праці; підтримка місцевих громад (розробка програм соціальної 

підтримки та розвитку громад, особливо в районах, які зазнали значних 

пошкоджень, розвиток ветеранських підприємницьких ініціатив й процесів 

реінтеграції ветеранів та підтримки їх сімей); 

юридична безпека та захист прав власності. В умовах викликів воєнного 

часу необхідно забезпечити правову захищеність учасників аграрного ринку. 

Ризик втрати власності через рейдерство або знищення майна серйозно впливає 

на сталий розвиток. При цьому, акцентуємо особливу увагу на питаннях 

захисту прав на землю, майно й відновлення та компенсації збитків. Після 

закінчення війни важливо мати механізми компенсації за завдані збитки, що 

дозволить швидше відновити виробничі й переробні потужності; 

міжнародна безпека та співпраця. У контексті війни також важливе 

міжнародне співробітництво у питаннях аграрної безпеки, що передбачає 

спільні ініціативи з іншими країнами: спільна робота з міжнародними 

організаціями для забезпечення продовольчої допомоги, обміну знаннями та 

ресурсами; взаємодія у сфері логістики, транспортування та торгівлі; підтримка 

шляхів для забезпечення продовольчих поставок, а також гарантування безпеки 

перетину кордонів для поставок агропродовольчої продукції. 

Очевидно, що безпекова складова є незамінною частиною концепції 

сталого розвитку, яка дозволяє захистити аграрний сектор і забезпечити його 

стійкість у періоди криз. Вона охоплює фізичну, інформаційну та юридичну 

безпеку, а також продовольчу та психологічну безпеку, що є важливими 

умовами для збереження сталості й стабільності агротоваровиробництва та 

продовольчої безпеки у довгостроковій перспективі.  
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